

丰富自己的四种方式

●真诚为人

成年人的世界,看起来有很多套路可用。可实际上,总是用套路的方式与人交往,慢慢就会失去他人的信任。

人品好坏,终究是难以掩饰的。一个人的为人如何,都藏在他的一言一行中。不如从一开始就坦诚相待,拿出最大的诚意,用最朴实的方式与人交往。这样才能在长时间的相处中,慢慢与对方建立起信任。

●认真做事

当一个人全情投入地做一件事时,他的眼神就会变得专注,整个人由内至外散发出一股力量。这种积极而认真的状态具有强大的感染力。

同样,当他以最大的热情参与合作时,也一定会吸引周围的目光。因为在这个过程中,他所呈现的专业能力和负责任的态度,就是无声的名片。

我们在做事时付出的每一份努力,投入的每一份精力,都是在为自己创造价值,塑造形象,赢得认可。

●保持教养

敬人者,人恒敬之。想要获得别人的尊重,就要先学会尊重别人。

一个有教养的人,自律自尊自信,不卑不亢,不骄不躁,懂得换位思考,待人和善,彬彬有礼。与身边亲近的人相处时,懂得掌握分寸;即便遇到矛盾,也能控制好情绪,于人于己留有余地。

教养的本质是换位思考,若能把别人的感受放在心上,自然就知道该如何去做。做一个谦逊有礼的人,你会发现,在你温柔待人的同时,世界也在温柔待你。

●好好说话

那些受人尊重的人,大都懂得好好说话。与人交流时,会注意秉持友善平等的态度,不随意批评、指责。

同时,好的沟通不只是诉说,更需要倾听。想评价别人时,先学会成为一个倾听者。学会理解他人,是有效沟通的第一步。

总编辑 李晴日
副总编辑 邹长安 黎海波
编辑部主任 谢艳玲
编辑部副主任 龚慧云 文琴
编辑出版 资源所内刊编辑部
地址 资源所办公室
电话 (0738)8221001
传真 (0738)8312956
邮编 417000

娄底市印刷有限公司承印

湖南省自然资源调查所

2023年9月1日 星期五 农历癸卯年七月十七

新闻热线:0738-8221001

准印证号(湘K)LB20230007



内刊

第17期

内部刊物 免费赠阅



献给地质父亲

梁喻义

2010年盛夏酷暑之际,我和母亲历经3个多钟头的车程,终于到了新化县。我站在车站出口看着站外四下张望,正焦急寻找我们的父亲,他是那么单薄又瘦小。我亲爱的父亲,是女儿长大了,还是岁月终究侵蚀了您矫健的英姿?

车子跟着九曲回肠的公路一路迂回,终于来到玉横塘矿区。您说,我们还得颠簸一个多小时才能到达驻地。老山的皮卡车行驶在凹凸不平的山道上,犹如一位踉跄独行的老人,举步维艰。山道右旁的山体岩石直垂而来,似乎要把人碾碎,这条不足3米宽的车道上布满了石块、坑洞和危险。您几位却跟着车子摇摆和谈笑,我竟也欢愉。

山道尽头便是终点,车子终于停了下来。您提着行李带着我们来到您的卧室,房间里有点乱,简单得令人心酸。一

个装过植物油的纸箱被作为小小茶几紧挨着墙壁,铺着报纸的鞋盒上放着牙刷和肥皂,工具包寂寞地躺在角落里,一竹椅,一竹床,一红桶,几乎就是这间十多平方米房子的所有摆设。

老乡的楼房,坐东朝西。每每有阳光的下午,三楼的办公室热得像个蒸笼。山区的电路,经常短路,电扇很多时候都很安静,丝毫不能带来凉爽的慰藉。您说蚊子很少,被套上却沾有斑驳血渍,怎么洗都洗不掉。您说比起在河南野外时住的房子要好多了。这话不假,我们1995年在河南的野外住房,就是地质前辈们用树枝条编制成夹板,再用黄泥巴糊住缝隙搭建而成的。一间不过8平米,一扇门,无窗。春天漏雨,锅碗瓢盆齐上阵;夏天闷热,到处爬着毛毛虫;冬天漏风,四面寒风刺骨。

第二天,我跟着上了山,您

把解放鞋让给了我,自己却穿着一双拖鞋,曹叔叔笑着装着滑稽,却在目光定格在我双脚上时默然不语。上午的工作不算太累,小周和小王负责地质编录,

您测了水文数据,跑了两个钻机基地,检查了一圈那些已打完的钻孔。之后,便返回办公室整理资料。一间房、三张桌、四人用,你们的工作却从未因空间狭小而耽搁。当时,玉横塘矿区已打钻万余米,大大小小的孔钻了近50个,最深的钻孔深达400多米。每一口钻孔都由一个档案袋封装了它们所有情况,综合报告是你们讨论、画图 and 总结的成果。岩心库里层层叠叠堆放的岩心箱一千多个,保存的岩心上万米。支撑国家发展的矿产资源秘密就隐藏在这些岩心里,静静地等待被发现、被开发。

下午,您说要去测量坡度,请上邻家大婶帮忙开路。山路开始还算平坦,到后来却只见两米多深的茅草。你们走得很快,我被远远甩在后面。我仅能凭着草摆的动静,依稀捕捉

你们前进的身影。罗盘带你们来到一块大岩石旁,你们停下脚步,开始勘查和记录。大婶在前面开路,小王扯着皮尺前行,您和小周跟在后面把持方向,汗水湿透了你们的衣裳,洒下一路咸湿的艰辛。我跟不上你们的步伐,只好在岩石旁等候。

大山里的钻机日夜不停地运转。小周告诉我,每天可以钻进15米左右。我听着轰隆隆的钻机声,忍不住发呆。钻机工人轮换着上白夜班,他们肤色黝黑,我完全分辨不出是谁的面孔。大婶告诉我,最远的机台徒步两个小时才能到达。我想着那是多么遥远,又是一阵发呆。

晚上,您躺在床上,闭着眼,微微皱着眉头。我跟你说话,您都没力气回答。下午的坡测一定让您很累吧?您带着小组在山沟里上上下下,穿过两米多高的草丛,又在50多度的陡坡找寻矿脉露头。小王说,您摔了一跤,小周摔了四跤。小周掀起衣服,我看到他胸膛鲜红的一道划痕,手臂的伤也那么鲜明。我心里一紧,问您摔到哪了?要不要紧?痛不痛?单独跟妈妈说这些的时候,我鼻子一酸,偷偷抹泪。小周说,真想象不出我哭脸的样子。父

亲独自扛下那些苦与累,女儿又怎忍当面对泪让父亲心疼呢?

我亲爱的父亲,您和老一辈地质学家一样,为了祖国的找矿事业,在野外深山扎根,耐得住寂寞,忍得住艰辛,无暇顾及儿女情长,无法陪伴女儿成长,无法陪伴父母尽孝。您对我的爱,像大山一样沉默,像山峰一样挺拔。可我的内心啊,有无数种排山倒海的情感,心疼您苦中作乐,骄傲您为国奉献,敬佩您百折不挠,崇敬您不畏艰难……

我亲爱的父亲,大家都说您和母亲百般相像。夫妻相,是夫妻在一起共同生活很多年,才会滋生出那份默契的相像。可您工作了三十多年,在野外呆了近三十年,和妈妈厮守的时光,也不过四五年光景,为何,返程路上您们竟如此相像?

山野的风,呼啸而来,吹开了妈妈脸颊的碎发,拂过她那温柔的脸庞。她来不及不舍和惆怅,眨眼又恢复了往日的坚强和刚毅,轻轻擦掉我脸颊的泪珠。

我已然明白,相由心生,相随心转。心若在一处,灵犀相通,即使无法朝夕相处,也是相亲相爱相像的一家人。

娄底市城南医院详细勘察野外工作圆满完成

本报讯 近日,湘中自然资源调查中心承担的娄底市城南医院岩土工程详细勘察顺利完工。经过14天的艰苦奋战,完成钻孔249个,总进尺8691.31米,野外工作圆满完成。

该中心接到任务后,中心领导高度重视,成立了专项勘察项目组,于6月20日正式开工。该项目工期紧、野外工作量大,为确保勘察工作圆满完成,项目组制定了切实可行的施工方案,对人员、设备等作了详尽细致的安排。同时,组织30台钻探设

备和数名技术人员进场施工。每天对野外完成情况进行统计报送,对进度考核不达要求的作业组,迅速落实整改措施,确保野外勘察工作有序进行,最终在规定的工期内保质保量高效完成野外勘察工作。项目全体人员秉承“勇于拼搏、敢于创新、敢于担当、善于斗争、乐于奉献”的资源所精神,克服了设备搬运难、高温、暴雨等恶劣天气的影响,资源湘军敬业奉献的精神再次赢得业主方的高度赞誉。(何龙)

资源所地灾防治技术支持案例入选“湖南地质灾害防治启示录”

本报讯 8月中旬,湖南卫视都市频道推出“地质灾害防治在行动·湖南地质灾害防治启示录”专题栏目,资源所地质灾害防治技术支持的“溆浦县龙潭镇红岩村二组成功避险”案例入选,地灾中心高级工程师谢国军接受了都市频道的采访。

2023年6月16日上午11时15分,溆浦县龙潭镇红岩村二组张良强等3户村民屋后坡体受强降雨影响,造成山体滑坡。资源所在该县驻守的技术支撑团队携带航测设备,于12时10分赶到滑坡现场,对滑坡的规模、成因及发展趋势做出精准研判,并现场提出应急处置方案。受滑坡体影响的红岩村二组4户14人提前避险转移,没有造成人员伤亡。长期以来,资源所作为怀化市地灾



防治技术指导中心、怀化市地震和地质灾害应急救援中心的挂牌单位,充分发挥专业单位的人才、技术、装备优势,强化部署调度,切实做好地质灾害防治精准排查、及时预警、避险演练、应急救援等工作,为各级政府决策和群众自我防范提供科学依据,协助相关部门成功预报地质灾害,有力保障了人民群众生命安全。(龚慧云)

资源所开展「夏送清凉」慰问活动



盛夏送清凉,关爱沁人心。连日来,资源所工会深入生产一线,走访慰问在高温酷暑天气坚守工作岗位的职工,实地查看夏季劳动保护情况,组织开展2023年“夏送清凉”慰问活动,把关怀送至一线劳动代表手中,为各个生产项目提供更有力的安全保障。

娄底:7月27日,副所长、工会主席黎海波携相关工作人员走访慰问了水文环境地质中心承担的“涟源市湘江沙坪煤矿和七星街仙田、土珠煤矿废弃矿区地下水环境状况调查评估”项目的野外现场。每到一处工地,黎海波都仔细询问职工的生产生活和劳动安全等情况,并亲自为一线职工送去了西瓜、凉茶等防暑降温物资。同时,对他们不畏高温、坚守岗位的劳动精神表示感谢,并叮嘱他们劳逸结合,在外工作时一定要把安全放在首位,特别是露天作业要避开高温时段,确保安全和健康。怀化:8月10日,资源所副所长曹进良,副所长、工会

主席黎海波,副所长陈汝明带领工会及安全管理部门工作人员,深入生态地质中心承担的“怀化师范高等专科学校迁建三期桩基础勘察”项目工地开展“夏送清凉”活动和安全生产检查。慰问组一行到达工地后,与现场技术人员、工友亲切交谈,将事先准备好的防暑降温物资递到他们手中,并嘱咐他们高温天气注意防暑。随后,慰问组还实地了解了项目的建设进展情况,仔细检查了各个机台的设施和安全生产管理情况,对检查发现的隐患问题提出整改建议。此次“夏送清凉”活动,共为113个野外项目467位一线职工发放清凉物资10余万元。活动的开展极大地鼓舞了一线工作人员的士气,激发了干部职工的工作干劲。野外工作人员纷纷表示,将再接再厉,以昂扬的精神状态和饱满的工作热情,积极投身于项目建设中,全力以赴完成各项任务,为单位高质量发展做出应有的贡献!(文琴 孙秋芬)

全铁军到资源所开展地勘和测绘行业安全专项检查

本报讯 7月31日,省地质院党委委员、副院长全铁军带领院地质调查室、地质工程室、安全生产管理室相关人员,深入我所承担的位于新化境内的玉坤矿业古台山矿区深部勘查项目开展地勘和测绘行业安全专项检查。所党委书记邹长安及安全科、相关二级单位负责人参与迎检。



全铁军一行从矿山560米标高的坑口,乘坐三级斜井中的矿山架空乘人索道,再步行约2000米平巷,历时约1个半小时,才达到位于0米标高的钻探作业面。全铁军打着手电筒,认真检查坑内钻筒的顶板喷浆、作业现场、电路安装、绞

车钢丝绳、泥浆池防护、从业人员安全防护用品穿戴、安全标识牌标识、安全操作规程、急救药品配备等情况,并仔细询问钻探作业人员及项目组工作人员安全培训、操作规程等情况。

从坑内返回地面后,全铁军一行查看了项目部现场安全管理及我所地勘、测绘项目专项安全自查内业资料。

在简陋的项目部办公室,全铁军指出了我所自查工作以

及项目现场存在的问题与不足,并就我所安全工作提出了要求。一要进一步提升政治站位,增强安全意识。二要进一步筑牢安全基础,提升本质安全水平。三要进一步增强责任意识,做好部

迎检准备。自然资源部和省自然资源厅高度重视地勘和测绘项目安全工作,希望资源所扛牢主体责任,对全所地勘、测绘项目全面开展隐患排查,积极整改,提高内业工作质量,做好迎接部省抽查的前期准备工作。在安全检查的同时,副院长全铁军也细心询问项目技术人员地质找矿的工作进展情况,耐心地就技术人员提出的矿区构造、成矿物质来源、矿液运移通道和赋存空间等问题答疑解惑。项目部技术人员纷纷表示,副院长深入浅出的讲解,为大家打开了找矿思路,指明了工作方向,很受启发,受益匪浅。(邓晶)

资源所召开2023年1~7月经济工作推进会

本报讯 8月3日至4日,湖南省自然资源调查所在418华天大酒店召开2023年1~7月经济工作推进会,认真贯彻落实省地质院近期有关会议精神,科学分析当前形势,深入查找问题,研究部署我所下半年经济发展重点工作。所领导、机关部门负责人、各二级单位班子成员共130余人参加会议。

会上,党委书记邹长安首先传达学习了省委常委、副省长张迎春到省地质院调研主题教育与改革发展工作推进情况的讲话精神、院党委书记谈文胜“保障能源资源安全 彰显湖南地质力量”专题党课精神,以及省地质院半年经济工作推进会会议精神,并要求全所干部职工将思想和行动统一到院党委、院行政的决策部署和要求上来。各二级经营单位逐一

对1~7月产业经济发展基本情况、本单位落实所2023年职代会工作报告中的73项重点工作任务情况、工作亮点和面临困难,以及8~12月工作重点方向进行了交流汇报。党委副书记、副所长蒋安元通报了我所1~7月经济指标完成情况,分析研判了我所当前面临的经济形势,并对下半年经济工作进行了安排部署。资源所其他与会领导分别发言,对分管单位上半年的经济工作进行了评

定和分析,并对下半年的经济工作给出了指导和部署,党委书记邹长安作了五个统筹要求的讲话,所长李晴日最后作总结讲话。

所长李晴日对上半年经济工作怎么看、下半年经济工作怎么干作总结讲话。对照我所落实我省发展“六仗”部署,他用“喜忧参半”来评定上半年全所



经济工作,用“喜增喜除忧”来部署下半年经济工作。关于上半年的经济工作,可喜的是:经济发展主动仗方面:实现了“增长、增域、增点、增大”四增。经营收入实现3%的增长,稳住了全所经济发展基本盘。市场领域实现新突破,上半年加大了和省直相关厅局的对接力度,实现了诸多新兴领域的新增。市场开拓有力,据点实现增加,除娄底、怀化老根据地得到进一步巩固,在全省其他地市及省外市场得到进一步拓展。愈发彰显了我所的事业属性,主责主业得以凸显,为资源所今后事业发展拓展了宽广的大道。经营收入中主责主业权重比实现增大,尤其地质勘查业权重发生显著变化,增长率居所有产业之首,生态环境业也实现较大增长,预示着我所经济发展内涵更加优质。科技创新攻坚战方面实现了“四争”:争取到了全院重大科研项目及省厅有关科研项目,争创了两大科技平台,争大了与中国地质大学、湖南科技大学以及国有大型矿山的科技合作力度,争取到了财政资金用于科技设施的改造和新型装备的添置。优化发展环境持久仗方面对内花费大量精力和时间优化组织架构、理顺内部体制,新机构和老干部的宣布是我所内部发展环境优化的里程碑。外部发展环境优化方面实现了“四个深化”:深化了同省直相关厅局的对接,深化了同有关地市级人民政府的对接,深化了同有关县级人民政府的对接,深化了同国有投资平台和国有大中型企业的合作。防范风险阻击战方面实现了“四无”:无质量事故损失,无经济亏

损项目,无重大经济纠纷事件,无廉政风险事件。安全生产巩固提升仗方面实现了“四没”:没有亡工事故,没有重大工伤事故,没有重大经济损失安全事故,没有重大社会影响的安全事故。重点民生保障仗方面实现了“四保”:按政策保障了全所干部职工的收入,按政策保障了职工及离退休人员的民生福利,尽力保障了民生设施的改善,保障了工作生活环境的优化。

忧虑的是:经济发展主动仗方面:一是经济增长率不高;二是全年经营目标完成进度不理想;三是合同储备量不多;四是缺乏重大项目的支撑;五是各单位发展不平衡。科技创新持久仗方面:一是高层次、有影响力的科技平台尚未建立;二是创新成果不突出;三是顶尖的、有影响力的创新人才和创新团队没有显现。优化发展环境持久仗方面:虽然所里顶层设计、高位推动方面有谋划、有目标、有行动、有举措、有成果,对外发展环境优化方面取得了十分突出的成效,但少数二级单

位和干部存在意识不够、部署不多、推进不力,与具体操作层面的对接和联络还有待进一步发力和强化、硬化,成效还有待大力改观。防范风险阻击战方面:最不理想的就是应收账款居高不下,导致存在较大经济风险。安全生产巩固提升仗方面:少数干部职工安全意识还不是很强,安全隐患排查还不是很到位。重点民生保障仗方面:部分职工对形势认识不客观、不到位,导致收入期望值的非理性增长思想与规范事业单位绩效工资收入及控制单位绩效工资总量的新要求、新政策不同轨、不合拍,导致民生保障时效与职工的感受度存在非正常差异。就如如何抓好我所下半年经济发展,李晴日提出要在如何“喜增喜除忧”和怎样“喜增喜除忧”方面发力。如何“喜增喜除忧”,李晴日指出一定要从行动上发力。一是要加大应收账款的催收和财政资金的支出,要落实主体责任及督促机制,重点落实好“一月一(下转2版下)

数字资源湘军 闪耀大江南北

资源所党委理论学习中心组开展第九次集体学习暨『以学促干』专题研讨

本报讯 8月2日下午,省资源所党委理论学习中心组开展2023年第九次集体学习会议,围绕“以学促干”进行专题研讨。党委书记邹长安主持,所长李晴日讲话,曹进良、黎海波、苏康明、陈汝明交流发言。会议学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》相关篇目及省委书记沈晓明《深入推进“走找想促”动真碰硬抓实整改 高标准高质量完成主题教育各项任务》《落细落实学思想强党性重实践建新功总要求 把学习成果转化为推动发展的积极成效》讲话精神等。

会议指出,以学促干,是坚持和发扬理论联系实际的重要体现,是开展主题教育的落脚点。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,认真落实“重实践”要求,坚持学用贯通、知行统一,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力,进一步一个脚印为努力实现“极大提高资源所发展持续力、极大增强资源所生活美好度”的美好蓝图变成宏伟实景。

会议要求,要围绕习近平总书记江苏考察时对“以学促干”强调的“树牢造福人民的政绩观”“敢于干事创业的精气神”“形成狠抓落实的好局面”要求,把干事创业作为首要职责,根据省地质院“五百”专项行动聚焦问题抓落实,不断深化“走找想促”活动,始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,保持战略定力,坚定发展信心,主动出击抢抓机遇,迎难而上战困难,积极应对化风险,形成狠抓落实的好局面。要勇于担当干、求真务实干、强化责任干、率先垂范干、创新方法干,营造干事创业良好氛围。



(丁可可)

(上接1版)调度,一季一专题,一案一研究”工作机制。二是要抓好项目的进度、验收、结算及资金回笼,要有始有终、提质增效抓好项目的全过程管理。三是要加大市场的开拓力度,下大力气抓好项目承接和落实,不仅要确保下半年任务饱满,还要为明年的发展打好基础。四是要加大科技创新力度、广度、深度,切实提升单位核心竞争力。五是要继续加大安全隐患的排查和整改,压紧压实安全生产责任,坚决杜绝各类事故发生。六是要加大质量管控力度,坚决杜绝质量事故的发生。七是要加大纪律监督力度,确保党纪国法在全所不折不扣得以贯彻实施,不能发生违纪违规事件,不能产生廉政风险。八是要加大内控体系建设推进力度,各单位各部门要按照内控体系建设专题推进会的部署和要求竭力做好此项工作。九是要加大信访问题的处理力度。十是要加大职工收入福利等民生政策的研究力度。

怎样“增喜除忧”,李晴日强调要解决态度和姿态问题。一是要有危机感、紧迫感。不能盲目乐观,不能沾沾自喜,不能躺在“功劳簿”上,坚决防患“一躺就摔下来”。不能萎靡不振、自我沉沦、不思进取,要打起精神,不能“阴沟里翻船”。二是要满怀信心、充满激情、饱含斗志,时刻保持战斗姿态。三是要沉着冷静,有的放矢,要有“金点子”,做事要有目标、有章法、有节奏。四是要相互帮衬、相互打气、相互鼓励、相互鞭策,全时释放正能量。五是要相互团结、相互通气、相互助力,充分展示资源所团队意识、团队力量、团队风范、团队格局。六是要主动、要积极;要担当、要负责;要务实、要踏实。七是要善于总结,要认真对照,要精确剖析。党委书记邹长安要求,各级领导干部要认真贯彻落实省地质院半年经济工作会议精神,坚决扛牢压实稳经济大盘、抓

蒋安元到联点支部讲授党课

本报讯 8月23日下午,资源所副书记、副所长蒋安元到联点418珠宝有限公司党支部开展主题教育活动,以“学习党的创新理论、做优新时代地质工作”为主题,为支部党员讲授了一堂生动的党课。活动由珠宝公司党支部书记秦晓玲主持,所机关财务资产部、发展规划法务室党员一同参加学习。蒋安元带领党员系统学习了

党的二十大报告“十个明确”“四个坚持”“十三个方面成就”三大主要内容,以六个“准确把握”深刻理解党的二十大报告思想精髓要义,并结合所情从“永守地质人使命、勇担新时代地质人的使命、勇做地质事业高质量发展的表率、善做群众路线的践行者、永葆拒腐防变的底线”五个方面对新时代地质人应有的姿态与担当进行深入注解。蒋安元强

调,要立足本职岗位,努力做一名“眼中有光、心中有梦、手中有活、脚下有路”的优秀地质工作者。大家一致认为,此次党课系统透彻、内容丰富,对于深刻把握党的二十大精神具有很好的指导作用,并纷纷表示,要进一步发挥好党员的先锋模范作用,扎实推进各项工作,为全面落实资源所年度重点任务目标凝心聚力、不懈努力! (刘素瑶)

省自然资源厅和地质院专家到古台山矿区指导找矿工作



本报讯 8月2日,省自然资源厅事务中心地质环境监测部副部长周厚祥(二级教授、享受国务院政府特殊津贴专家)和地质院教授级高级工程师陈庆等省内知名地质专家到资源所地勘一分院承担的“新化县古台山矿区玉坤矿段金矿深部详查项目”指导找矿工作。资源所总工程师康如华、副总办副主任贺文华等相关人员陪同。“目前该项目已施工钻孔35个(合计4860.19m),总体见矿率达到73%,主矿脉见矿率达到77%。”该矿区项目负责人谢彪武详尽地对地质情况、找矿成果及工作进展

等工作进行了汇报。周厚祥、陈庆等专家认真听取了汇报,检查了岩心和原始编录资料,并深入调查矿脉地质特征后,充分肯定了项目组的工作;找矿思路清晰,原始资料详实,综合资料整理及时,找矿成果突出。专家指出,古台山矿床成矿模型与渣滓溪锑矿相似,北西向的F3主要控矿断层与平行的F6、F7等隐伏断层在深部的交叉部位是成矿的有利空间,可设计施工远景孔进一步验证。若能取得进一步的找矿突破后,即可举一反三、以点带面地指导白龙山-龙山金锦成矿的找矿工作。希望资源所充分发挥找矿主力军作用,力争为我省实施好新一轮找矿突破战略行动再立新功! (谢彪武)

为铭记红色历史,传承红色基因,扎实开展“一月一课一片一实践”活动,8月17日晚,资源所组织300余名在职党员职工集体观看党的二十大献礼影片《八百矿工上井冈》。该片通过“黑暗、黎明、曙光、烈日、乌云、艳阳天、上井冈”七个篇章,讲述了水口山矿工在党的领导下,由懵懂到觉醒,从为争取基本生存权利发动声势浩大的大罢工,到取得彻底胜利并建立工人武装,最终走上井冈山成为中国工农红军主力之一的辉煌历程。影片生动展现了工人阶级对党忠诚的政治本色,诠释了工人阶级在中国革命进程中的先锋作用和历史担当,凸显了湖南工人运动在中国工运史上的精彩一页。

观影过程中,大家聚精会神、全情投入,被水口山矿工们严守纪律、团结协作、勇敢无畏的革命精神深深感动,并一致表示,要珍惜来之不易的美好生活,要以革命先烈的优秀品格激励自己,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志立足岗位,扎实工作,积极作为,团结奋进,为实现我省地质院“一体两翼三支撑”战略目标贡献资源所力量! (丁可可)

资源所组织观看《八百矿工上井冈》电影党课

知识科普 维生素C的作用

维生素C可能是我们平时听到的最多的一种维生素,很多产品也会特别强调维生素C的重要性。维生素C(VitaminC, AscorbicAcid)也叫“抗坏血酸”,它是人体不可或缺的一种营养成分,对人体健康确实非常重要,人体一旦长期缺乏维生素C就会导致坏血病,引起牙龈出血、牙齿脱落、皮肤问题,严重时危及生命。在几百年前的大航海时代,很多海员出海后经常死于一种疾病——坏血病,后来发现就是因为缺乏维生素C,所以维生素C才被人们称为“抗坏血酸”。

维生素C是水溶性的。如果摄入多余的维生素C,就会通过我们的尿液排出体外。

我们需要补充维生素C吗?

从我国的调查数据来看,中国65岁及以上居民平均每天维生素C的摄入量是71.8毫克,中位水平为59.5毫克/天;18~35岁成年人平均每天的维生素C摄入量是56.41毫克/天。而我们的健康推荐量是100毫克/天。

所以,大家每天适量地吃点维生素C也是没有坏处的,益大于弊。毕竟维生素C是水溶性的,安全性还是比较高的,而且也便宜。

天然VS合成,有多大不同?

从人体补充维生素C的角度,天然维生素C和人工合成维生素C根本没有区别。首先,从结构上来说,天然维生素C和人工合成维生素C的化学结构完全一样,二者只不过是来源方式不同。天然维生素就是从食物中提取的维生素,合成维生素就是利用人工合成的方法制造出的具有相同成分的维生素。

不少人会认为人工合成的会用到各种化学试剂。其实,从植物提取维生素C也要用到各种化学试剂,而且维生素C也是化学物质,我们人体也是由各种化学物质组成的,水、氧气、二氧化碳等等所有物质都是化学物质,大家不用对化学物质过度恐慌。

其次,从作用来看,天然维生素C与人工合成维生素C的作用也是完全相同。维生素C本身就是一种化学物质,无论是化学合成的、发酵生产的还是从天然食物中提取的,只要结构一样,作用就会一样。

实际上,天然维生素C和人工合成维生素C最大的区别是价格。天然维生素C一般卖得贵一些。不过,还是想提醒大家,几块钱一瓶的维生素C就足够够,千万不要花冤枉钱啊。

资源所召开内控体系建设推进工作及业务研讨会

为深入推进内控建设工作,进一步完善风险防控机制,切实提升单位核心竞争力和治理能力现代化,8月3日下午,资源所在418华天大酒店召开内控体系建设推进工作及业务研讨会。所领导、各二级单位党政负责人、机关中层干部、财务人员、经审、纪检监察等相关人员共160余人参加会议。

会议由党委副书记、副所长蒋安元主持,特邀湖南九华软件有限公司技术总监崔扬宣讲《内控体系建设》,他具体从国家规划、省内部署、单位落实三个方面进行了讲解。他的授课内容简洁明了,重点突出,清晰透彻,使与会人员充分认识到内控体系建设的重要性、迫切性和必要性。

所长李晴日就内控体系建设作了总结讲话,他强调:一要进一步搞清楚、弄明白。内控体系是一项全方位、系统化的内部标准管理规范,抓好内控体系建设可以规范单位管理行为、极大提升单位治理水平,促进经济工作和管理工作规范运行。抓好内控体系建设国家要求、省里部署、院里安排的一项重要工作,全所所有人员必须进一步搞清楚弄



明白内部控制的概念、内容、作用和执行。二要进一步圈重点、抓落实。各单位和部门重点要围绕筛选出的风险点,进一步研究好如何进行防患。要围绕制度完善、程序严谨、高效监控、执行到位等内控体系建设基础工作和重点工作切实抓好落实,要尽快编制好高质量的工作手册和顺畅的信息化体系。三要进一步广宣传、造氛围。任何一项工作的推进,氛围很重要,我们要持续加大宣传力度,让全所所有人员人人知内控、人人讲内控、人人守内控,让大家从内心深处都

认识到内控体系促进规范、保护自我的积极作用,进一步提高全员合规经营和风险防范意识。四要进一步遵规则、对标干。内控体系建设的落脚点即是要按我所提出的“标准化、制度化、程序化、群体化”四化要求,对照内控工作手册对标对表干,核心问题往往就是一些细处、细节处,大家要高度重视内部控制的细微和细节处,特别是所领导、各二级单位的党政负责人、机关科室负责人,更加要带好头、做好表率。

党委副书记、副所长蒋安元就资源

所内控体系建设工作进行了再部署、再推动、再强调。他指出,自2022年资源所根据省地质院党委的重点部署,全面构建内控体系以来,取得了又稳又好的内控管理成效。但短板依然突出,主要表现在宣传力度不够深入、全员理解认识偏差、工作进展缓慢等。他就下一步工作进行了部署:

- 一是思想上要高度重视,要提高政治站位,各单位各部门要充分认识内部控制建设工作的重要性和必要性,学习领会、准确把握内控体系建设的内涵与要求,全员参与到内控建设中来,实现业务全覆盖。二是行动上要积极推进,力争在9月初实现制度集成及出台内控管理手册,在12月前建成内控建设信息化,并开始试运行。三是监督上要及时跟进。根据省地质院对资源所内控建设的督导,针对资源所内控存在的问题,对一些薄弱环节进行进一步的完善。坚持内控与党建、纪检、业务、采购、财务、审计、经营管理工作深度融合,有效助推内控体系的全方位建设。(宁异芳)

资源所召开第二季度应收账款催收工作专题会

本报讯 8月3日,资源所召开第二季度应收账款催收工作专题会议,全体在家所领导、各二级经营单位党政负责人、办公室、财务、发展规财法务相关机关科室负责人及相关财务人员参加会议,会议由党委副书记、副所长蒋安元主持。

会上,蒋安元通报了全所上半年应收账款催收工作情况,各二级经营单位负责人逐一进行专题汇报,查清了家底,分析了原因,制定了措施,明确了三季度回款目标。就如何做好下半年应收账款催收工作,所长李晴日强调:一是要极



度回款情况将严重影响全年应收账款催收的成效。各二级单位领导班子一定要比往年更加“眼疾手快”,提早谋划、周密部署、迅速反应,快速行动,切实加大对每笔应收账款的剖析,并制定应收账款催收责任清单,加大催收力度。三是要开展扎实清理,确保心中有数。各单位要进一步压实对应收账款做好清理和梳理,要清好和梳理好账单位、账龄、账款金额、收账凭据、收款难易程度等重点要素,务必真正做到查漏补缺、“锱铢必较”,摸清底数,从而实打实地做到心中有数。要切实继续抓好周调度、月督促、专项研究工作,力促催收成效,维护单位经济利益。

四要强化硬杠措施,确保显著成效。要情、理、法并用,采取一列行之有效的硬杠清收措施,即凭感情盯紧一批、讲道理发函一批、用法律起诉一批。分管产业的所领导要靠前指挥,财务与经营部门要加强督促,各二级单位要立即成立应收账款催收专班,专项专人专责清收追讨,严格落实清收工作机制,形成清欠合力,共同推进应收账款清收工作,努力推动单位高质量发展走深走实。五要提高警惕,确保排除风险。各二级经营单位要继续树牢风险防范意识,对下半年的项目承接要进一步提高甄别能力和管控经济风险的能力,要进一步确保资金靠得住、准不回,要进一步加强总结和反思不足,切实提高警惕,严控应收账款新增,确保排除风险。(文琴)

度回款情况将严重影响全年应收账款催收的成效。各二级单位领导班子一定要比往年更加“眼疾手快”,提早谋划、周密部署、迅速反应,快速行动,切实加大对每笔应收账款的剖析,并制定应收账款催收责任清单,加大催收力度。三是要开展扎实清理,确保心中有数。各单位要进一步压实对应收账款做好清理和梳理,要清好和梳理好账单位、账龄、账款金额、收账凭据、收款难易程度等重点要素,务必真正做到查漏补缺、“锱铢必较”,摸清底数,从而实打实地做到心中有数。要切实继续抓好周调度、月督促、专项研究工作,力促催收成效,维护单位经济利益。

四要强化硬杠措施,确保显著成效。要情、理、法并用,采取一列行之有效的硬杠清收措施,即凭感情盯紧一批、讲道理发函一批、用法律起诉一批。分管产业的所领导要靠前指挥,财务与经营部门要加强督促,各二级单位要立即成立应收账款催收专班,专项专人专责清收追讨,严格落实清收工作机制,形成清欠合力,共同推进应收账款清收工作,努力推动单位高质量发展走深走实。五要提高警惕,确保排除风险。各二级经营单位要继续树牢风险防范意识,对下半年的项目承接要进一步提高甄别能力和管控经济风险的能力,要进一步确保资金靠得住、准不回,要进一步加强总结和反思不足,切实提高警惕,严控应收账款新增,确保排除风险。(文琴)

省委老干部局调研指导示范离退休干部党支部创建工作

本报讯 8月21日下午,省委老干部局一处三级主任科员戴昕好、湘西自治州委老干部局副局长石利民等一行到资源所怀化基地调研指导我所全省示范离退休干部党支部创建工作。怀化市委老干部局副局长黄志辉,省地质院离退休工作部二级调研员王兵、三级调研员李启志,所党委书记邹长安、副所长曹进良、黎海波等相关人员陪同调研。座谈会上,调研组对资源所积极开展全省示范离退休干部党支部创建工作给予了充分肯定:资源

所高度重视离退休工作,阵地建设标准高,活动开展多元化,党员作用发挥好,怀化基地离退休干部职工的志愿服务活动亮点突出。调研组指出,资源所离退休第八党支部创建工作要起到示范引领作用,把标杆立起来,以点带面推广开来,发挥好党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步引领带动离退休职工为党的事业增添正能量,不断增强离退休干部党支部的组织力、吸引力和凝聚力。(曾艺琳)

喜讯

◆湘西中心 8月14日下午,我所湘西自然资源调查中心与怀化市天源矿业有限公司成功签订“桐溪大坪金矿详查”地质勘查协议,合同金额1018万元。桐溪金矿田大坪金矿详查区勘查面积5.67km2,金矿资源丰富,前期已投入大量勘查工作,发现金矿体38个,预估金金属量10吨以上。此次详查拟设计地质控探13000米,坑探1500米,有望提交一中大型金矿床。(王永宏)

◆测绘地理信息中心 8月24日,资源所测绘地理信息中心承担的“涟源市永久基本农田划定”项目获湖南省土地学会2023年度土地工程优秀成果评比一等奖。该项目自2019年10月启动,经历“永久基本农田整改补划”“核实整改补足”和“三区三线永久基本农田划定”三个工作阶段,制作2000余张工作底图,现场进行核实、举证3000余个疑似问题图斑。(谢旺)

◆资源所获评“地质工作诚信单位” 近日,中国地质学会公布了第二批“地质工作诚信单位”的评定结果,湖南省自然资源调查所被授予“地质工作诚信单位”。评定结果有效期为五年(2023年7月12日至2028年7月11日)。地质工作诚信单位评定结果将与地质行业及相关单位共享互通,发挥协同效应,为今后政府采购、资质认定、项目申报、专项资金补贴、评优评奖、成果转化等工作提供有利条件。(龚慧云)